

射阳县新型冠状病毒感染的肺炎 疫情防控工作领导小组

射防〔2021〕3号

关于鼓励企业外地员工春节期间留射过节的 实施意见

各镇人民政府、各区管委会，各驻射农盐场，县各工作组，县各有关部门单位：

为认真贯彻国家、省、市《关于做好2021年元旦和春节期间新冠肺炎疫情防控工作的通知》精神，鼓励企业外地员工春节期间留在射阳过节，特制定以下实施意见：

一、实施留射过节专项补贴。春节期间企业安排外地员工留射过节的，由县财政按500元/人的标准给予外地员工留射阳过节一次性专项补贴，发放30G流量包（持有外地手机号码的，发放20元/人的流量补贴）。

二、组织外地员工技能培训。鼓励企业在春节期间组织留射外地员工参加线上培训，通过相关等级技能培训获得结业证书

的，按 400-800 元标准给予企业线上培训补贴。

三、鼓励企业组织错峰生产。在坚决守住安全生产底线的前提下，鼓励订单较多、生产任务较重的企业，制定职工春节错峰放假和调休计划，根据实际情况调度增加一季度产量安排，以岗留工、以薪留工。

四、组织外地员工关爱活动。各镇区组织对外地留射过节务工人员开展相关慰问活动，对其老家亲属转送一封新年慰问信，对就地过节务工人员送上一条新年祝福短信。在严格落实疫情防控措施的前提下，以镇区为单位，由县文旅局开展一对一送戏下乡进园区活动，工青妇等群团部门加强县镇联动，组织开展系列“送温暖”活动。由县人社部门牵头举办 2021 年新春网络招聘会，为用人单位和务工人员搭建网上招聘求职平台，帮助留射务工人员“春节不返乡、就业有保障”。所有留射务工人员由所在园、镇区免费提供防疫物资保障。2021 年 2 月 11 日至 2 月 17 日，县安徒生童话乐园、鹤乡菊海等公园对外地留射过节务工人员免费开放；各金融机构安排 50% 以上网点保障金融服务需求，保险机构保障理赔服务正常进行。

五、加强外地员工疫情防控。指导生产企业落实好疫情防控措施，严格落实各项疫情防控规定，减少人员流动、减少旅途风险、减少人员聚集。加强留射外地员工疫情防控宣传教育，提升防控意识。对符合重点接种人群对象的，优先安排免费接种新冠疫苗。

六、强化服务企业意识。各镇区、部门要落实挂钩联系制度，增强服务意识，主动靠前服务，对于春节期间加班的企业，在电力、供热、天然气、运输安排等方面给予重点保障。积极开展企业节后复工情况监测和风险预警，及时掌握企业员工去留、产能发挥、在手订单、项目建设等方面情况。

射阳县新型冠状病毒感染的
肺炎疫情防控工作领导小组
2021年2月4日

附则：

一、享受补贴的对象

依法在射阳注册经营的企业春节期间(2月11日-2月17日)安排留在射阳过节的省外员工；需在射阳缴纳社保；经查验个人行程码确认留在射阳的人员。

二、补贴资金申请

1、调查统计。由各镇区负责留射过节的外地员工的调查统计。由外地员工向所在企业提出申请，企业统一上报属地镇区汇总，后上报县工信局备案。

2、组织审核。2月1日-2月8日，由各镇区对企业上报情况先行组织审核后，提请县级审核。由县工信局会同人社局等相关部门对员工社保及企业实际用工情况进行审核确认。集中审核后，提请县政府审定。

三、资金发放

县政府审定后，由县财政按程序发放至镇区，由企业向所在镇区做出留射过节的承诺，镇区于春节前组织兑现到企业员工，2月20日前，由企业向镇区提供外地员工行程码，确因特殊原因不留射过节的，不能享受专项补贴，并由镇区负责收回。

四、免费游玩公园

县安徒生童话乐园、鹤乡菊海等公园对外地留射过节务工人员免费开放，由企业向所在镇区报送相关外地留射过节人员信息情况，镇区汇总后推送到安徒生童话乐园、鹤乡菊海。